BRÈVES
Ouvrages

La scolarisation de la France : critique de l’état des lieux. Jean-Pierre Terrail (dir.). Paris : La Dispute, 1997, 251 p., 125 F.

L’ouvrage examine les grands aspects du mouvement spectaculaire de scolarisation qui a marqué la dernière décennie. Le point de vue privilégié est celui des élèves et de leurs familles, et donc de la réussite scolaire et de ses effets sur l’emploi.  Les auteurs livrent des éléments de réflexion issus des résultats les plus récents de la recherche pour les rendre accessibles à un public élargi et donner à voir les processus en jeu. La perspective adoptée les amène à se confronter aux grandes questions de société que soulève aujourd’hui la politique de formation des jeunes en France.

Parmi les auteurs ayant contribué à cet ouvrage : Jean-Pierre Terrail, Serge Boulot, Daniele Boyzon-Fradet, Alain Léger, Elisabeth Bautier, Jean-Yves Rochex, Dominique Glasman, Catherine Marry, Roxane Silberman, Annette Jobert.

Violences à l’école : état des savoirs. Bernard Charlot et Jean-Claude Emin (coord.). Paris :

Armand Colin, 1997, 410 p., 175 F.  L’ouvrage présente la synthèse de recherches et d’enquêtes menées depuis 3 ans par les principaux spécialistes de la question, qui tentent, selon des points de vue divers, de définir, inventorier et analyser les phénomènes de violence scolaire. Les résultats des recherches permettent d’inspirer aux responsables, aux acteurs et aux formateurs une série de mesures ; la diversité des approches élargit le spectre des réponses proposées.  Les travaux démontrent la nécessité d’une réflexion philosophique et politique sur les normes du vivre ensemble dans la société moderne et dans son école.

Les banlieues. Hervé Vieillard-Baron. Flammarion, coll. Dominos, 1997, 126 p., 39 F.  Les banlieues sont souvent un prétexte pour parler de la crise de la société. Elles représentent aujourd’hui un espace diversifié. L’auteur évoque le multiplicité et l’ambiguïté des définitions, rappelle l’histoire des banlieues, dénonce les confusions qui se développent à leur sujet (entre quartier sensible et quartier de banlieue, entre quartiers difficiles et ghettos ethniques…) et montre les limites du « traitement » des banlieues. Un long travail de terrain engagé sur quelques sites, le soupçon vis-à-vis des vérités péremptoires et la recherche de l’intelligibilité guident le propos.

Revues

La politique de la ville. Problèmes politiques et sociaux, n° 784, 1997, 45 F + 20 F de port.  Composé d’extraits de publications récentes, on trouve dans ce dossier les repères principaux sur la politique de la ville. Y sont notamment évoqués les phénomènes de discrimination et de marginalisation urbaine à l’origine de cette politique, ainsi que les débats actuels sur les risques de stigmatisation des quartiers sensibles liés à leur « traitement social » et à l’application du principe de discrimination positive.  Problèmes politiques et sociaux, la Documentation française, 124 rue Henri Barbusse, 93308 Aubervilliers cedex, tél : 01.48.39.56.00.

Petite enfance et école maternelle. Migrants-Formation, n° 110, 1997, 46 F + 20 F de port.  Parmi les contributions, citons notamment celles de Nourredine Boubaker, Luce Dupraz, Gérard Chauveau et Éliane Rogovas-Chauveau.  Migrants-Formation, CNDP, 77568 Lieusaint cedex, tél : 01.64.88.46.29. Également en vente dans les librairies du CNDP et des CRDP/CDDP.

L’éducation scientifique. Revue internationale d’éducation, Sèvres, n° 14, 1997, 60 F + 27 F de port.

Ce dossier rassemble des contributions autour de la nécessité de construire une réelle culture scientifique et de rénover l’enseignement actuel des disciplines scientifiques, notamment par le développement de l’expérimentation, afin de favoriser l’acquisition par tous d’une culture qui devient indispensable dans un monde en constante évolution.

Revue internationale d’éducation - Sèvres, CIEP, 1 avenue Léon Journault, 92318 Sèvres cedex, tél : 01.45.07.60.44.

MULTIMÉDIA

École pour tous. Vidéo réalisée avec la participation du FAS, de la DRAC Centre et de l’Éducation nationale.

La vie d’un cours préparatoire commenté par des élèves : voici une petite vidéo (11 minutes) pratique pour démarrer une réunion de parents d’élèves en ZEP ou ailleurs : “A l’école, on travaille” dit une petite voix. On le voit, en effet, comme on voit le triangle école/parents/enfants fonctionner dans un rapport apaisé, quelles que soient les cultures présentes.

Contacts : Délégation régionale du FAS, Pascale Petit, tél : 02.38.68.14.37, ou Michel Digne, chargé de mission Éducation au siège du FAS, tél : 01.40.02.77.68.

Réussir en ZEP. Vidéo produite par l’IUFM de Versailles, 22 minutes, 150 F.

Ce document vidéo a été conçu pour la formation initiale des professeurs de lycées et collèges : il s’agit d’un ensemble de témoignages, en particulier de professeurs récemment nommés dans des collèges de ZEP. Les difficultés ne sont pas masquées, mais l’impression générale est tonique.

Contact : Patrick Farges, tél : 01.30.87.47.72.

COLLOQUE

Rencontres nationales « Les lycéens décrocheurs », Lyon, les 23 et 24 janvier 1998.  Analyser le phénomène du « décrochage scolaire », sensibiliser les pouvoirs publics et les citoyens à la situation des « décrocheurs », agir pour remédier… Communications de G. Berger, J. Biarnès, S. Broccolichi, M. Develay, D. Glasman, M. Guigue, P. Rayou, S. Roché, J.-Y. Rochex, B. Schwartz, H. Sérieyx, etc.

Rens., contact : Association La Bouture, 4 rue Auguste Gaché, 38 000 Grenoble.
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